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di a l t r i colleghi; m a riconosce che noi mini-
str i li abb iamo presen ta t i con una spiega-
zione che cor r i sponde p e r f e t t a m e n t e al loro 
desiderio di ev i ta re la quest ione sor ta in 
var ie fo rme per l ' impos ta di r icchezza mo-
bile sul cap i ta le rea l izza to ed invest i to nella 
cost ruzione di ferrovie, che desider iamo 
t u t t i . La Commissione approvò e nella re-
lazione ha proposto qualche emendamen to 
per r ende re quegli ar t icol i anche più per-
spicui e bene r i spondent i allo scopo. 

Io ho dichiara to nel mio discorso sul 
bilancio che si acce t t ano volent ier i u t i i 
emendazioni perchè il tes to della legge corri-
sponda a l l ' in ten to espresso nella nos t ra re-
lazione, che mira allo scopo des idera to dal-
l 'onorevole Oiacci. C'era una circolare del 
m in i s t r oFac t a su l l a ques t ione e n o n p i a c q u e . 
Ci f u il nost ro p roge t to di legge. C'è già 
una pr ima sot t i le modificazione f a t t a dal la 
Commissione che s tudia questi provvedi-
ment i , e non p iace ; il pres idente della 
Commissione ha m a n d a t o anche u n a se-
conda fo rmula che, dopo le cr i t iche udi te , 
crede sia efficace ed ev iden te . Non è facile 
scrivere la fo rmula , si vede. Ma, siccome 
siartìo d 'accordo nel desiderio di risolvere 
questo p rob l ema ed acce t t i amo gli in ten-
d iment i d i re t t i a t r a d u r r e bene in legge il 
proposi to comune, così credo di non dovere 
a l t ro ora aggiungere, perchè desidero risol-
vere per legge il p rob lema. 

CIACCI. H o d o m a n d a t o se il disegno di 
legge a n d r à avan t i . 

BAVA, ministro delle finanze. Cer ta-
m e n t e ; poiché è a v a n t i alla Camera ed è 
in discussione da più giorni. 

A ques ta dunque spe t t a decidere e sol-
lecitare, come io desidero 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di r ispon-
dere l 'onorevole so t tosegre ta r io di S t a t o 
per il tesoro. 

B A S L I N I , sottosegretario di Stato per il 
tesoro. IXon ho nulla da aggiungere a q u a n t o 
ha .de t to l 'onorevole ministro delle f inanze . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Ciacci ha 
f aco l t à di d ichiarare se sia sodisfa t to . 

CIACCI. Sono sodisfat to di q u a n t o ha 
d e t t o l 'onorevole ministro delle finanze ri-
guardo alle modificazioni ed alle nuove for-
mule con le qual i egli dice che sa ranno 
p resen ta t e alla discussione le disposizioni 
di cui ho par la to , e mi auguro ch'esse siano 
v e r a m e n t e tali da consentire che le cost ru-
zioni fe r roviar ie possano finalmente essere 
riprese. 

Però, da to il g rande interesse che ta l i 
disposizioni hanno per il Paese t u t t o ( t an to 

che r e a l m e n t e avrebbero dovu to essere pre-
sen ta te come un p roge t t o per sè s t an t e , 
men t re solo per oppor tun i t à , che io non 
ho l ' a u t o r i t à di giudicare , sono s ta te messe 
come appendice a l l ' omnibus finanziario), 
se si venisse alla sospensione della legge 
sui p r o v v e d i m e n t i f inanziar i per necessità 
pa r l amen ta r i , senza p re t ende re che nell 'as-
senza del pres idente deh Consiglio, possa 
da rmi ora una risposta def ini t iva in pro-
posito, rivolgo un appel lo vivissimo all 'ono-
revole minis t ro delle finanze, che ha dimo-
s t r a to di aver p iena coscienza del l ' impor-
t a n z a de l l ' a rgomento , perchè si faccia in-
t e r p r e t e presso l 'onorevole pres idente del 
Consiglio della necessità di s t ralciare questi 
t r e art icoli e di por ta r l i subito a l l ' approva-
zione della Camera. Mi si dice come non stia 
al Governo il de l iberare su l ' o rd ine dei la -
vori della Camera ; ma io mi pe rme t to di 
osservare che se ciò è vero in teoria , in 
p ra t i ca può il Governo aver gran peso in 
ta l i de l ibe raz ion i ; e perciò prego l 'onore-
vole ministro di t ene r qua lche conto del 
desiderio mio e di t a n t i miei colleghi. 

P R E S I D E N T E . Segue 1' in te rpe l lanza 
dell' onorevole Larizza al pres idente dei 
Consiglio e al minis t ro del tesoro. Ma l 'ono-
revole Lar izza ha t e l eg ra fa to chiedendo che, 
d ' accordo con l 'onorevole sot tosegretar io 
di S t a to per il tesoro, questa in te rpe l lanza 
sia rimessa al 22 giugno. 

B A S L I N I , sottosegretario di Stato per il 
tesoro. Onorevole P re s iden te , sta di f a t t o 
che ho preso accordo con l 'onorevole L a -
rizza perchè questa in te rpe l lanza sia rimessa 
al 22 giugno. 

P R E S I D E N T E . S t a bene. 
Non essendo p resen te l 'onorevole Meda,, 

s ' in tendono r i t i r a t e le seguent i interpel-
lanze : 

al minis t ro di grazia e giustizia e dei 
cu l t i ; « sui suoi proposi t i in ordine al la ri-
forma delle disposizioni penal i r i g u a r d a n t i 
i r ea t i di d i f famazione a mezzo della 
s t a m p a »; 

al minis t ro di grazia e giustizia e dei 
culti, «sul le conseguenze de l l ' a r t i co lo 7 
della Convenzione de l l 'Aja 12 giugno 1902 
resa esecut iva dalla legge 7 s e t t embre 1905 ». 

Segue l ' in te rpe l lanza degli onorevoli Ot-
t a v i e Loero al ministro de l l ' in te rno , « per 
sapere se, senza a u m e n t a r e gli impegni re-
la t iv i alla legge 25 giugno 1911, n . 586, sia 
possibile di ado t t a r e qua lche p r o v v e d i m e n t o 
in f avo re di quei comuni che avessero in 
corso lavor i per p rovvis ta di acqua po ta -
bile ed avessero a l l 'uopo c o n t r a t t o e ri-


